

# 遭弹劾后首次出庭 秘鲁前总统寻求墨西哥庇护

秘鲁前总统佩德罗·卡斯蒂略遭弹劾下台后受到叛乱罪等指控，8日首次出庭。秘鲁外交部确认，卡斯蒂略已请求墨西哥庇护。

## 【羁押受审】

在与国会经历长时间关系紧张后，卡斯蒂略7日突然宣布解散国会，内阁成员随即接连辞职，国会发起紧急表决，以“违宪解散国会、篡夺公共权力”为由将他弹劾下台，结束卡斯蒂略17个月的总统生涯。副总统迪娜·博卢阿特当天在国会宣誓接任总统职务，成为这个南美国家首名女总统。

警方和军方均公开反对卡斯蒂略，称解散国会决定“破坏宪法程序”。安全部队7日下午控制卡斯蒂略。

检察官8日凌晨搜查总统府以及部分内阁部长办公室。

卡斯蒂略眼下被关在首都利马一家由警方管理的重罪犯监狱，前总统阿尔韦托·藤森在那里服刑。法院已批准检方要求，下令对卡斯蒂略临时拘押7天，等待庭审。卡斯蒂略的支持者8日在利马和南部阿亚库乔、普诺等城市抗议，要求放人，遭警方以催泪瓦斯驱散，双方发生冲突。

卡斯蒂略8日以视频连线方式

在最高法院出庭，聆听检方对其“叛乱与阴谋罪”指控。法庭询问他是否想发言，他拒绝。

他的律师要求法院驳回叛乱罪指控，理由是这一罪名涉及使用武器和暴力，而事实上从未发生这种行为。律师还称警方拘留卡斯蒂略的做法“非法”，并就此向一家宪法法院申诉。法院8日驳回了卡斯蒂略一方的“任意拘留”控诉，认定警方行为恰当。卡斯蒂略同时面临数项腐败指控。

## 【寻求庇护】

卡斯蒂略被捕前，墨西哥总统洛佩斯·奥夫拉多尔透露前者已请求墨西哥提供庇护，他本人有意接纳。但卡斯蒂略在前往墨西哥驻秘鲁大使馆途中被警方拦下并逮捕。

秘鲁外交部长马塞洛·埃布拉德8日证实卡斯蒂略寻求墨西哥庇护一事，

称秘鲁方面正与墨方商议此事。墨西哥大使已到监狱探视过卡斯蒂略。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗呼吁联合国下属美洲人权委员会介入，确保卡斯蒂略的宪法权利受到尊重，担心卡斯蒂略无法获得公正审判，缘由是反对他的利益集团权势太

大。

卡斯蒂略出身安第斯山区一个贫穷农民家庭，当过20多年乡村教师，在教师工会活动中崭露头角后，才引起政界注意，作为左翼政党自由秘鲁党总统候选人赢得2021年总统选举。

## 【震荡未平】

卡斯蒂略出庭时，新总统博卢阿特开始在总统府履职。当媒体记者问及她是否考虑提前选举，她回答说，会看看有没有其他“重新引导本国方向的替代选项”。

博卢阿特7日宣誓就职时说，她将完成卡斯蒂略剩余任期，至2026年7月卸任。

秘鲁政坛近年来震动不断，从2016年7月起，到卡斯蒂略为止，已经历5名总统，全未完成任期便下台，曾经一周内连换三个总统。巴西司法机关2014年发起“洗车行动”，

牵出多起拉美国家政界高层腐败丑闻，秘鲁多名前总统受到调查、审判甚至获刑。

卡斯蒂略任内，政府与反对派控制的国会关系紧张。卡斯蒂略宣布解散国会前，国会议员刚对他提起第三次弹劾动议。

尽管街头有小范围冲突，秘鲁局势总体平静，而政局震荡余波未平。分析人士说，现年60岁的博卢阿特以替补身份接任总统，国会中没有政党支持，如果想完成任期，她需要与矛盾积累已久的各方势力、尤其是反卡

斯蒂略阵营达成和解。如何处理卡斯蒂略所涉指控是一大迫切考验。

前总统奥良塔·乌马拉·塔索7日晚接受电视台采访时说，博卢阿特在国会中属于“孤身作战”。“她不掌握治理国家的工具，应该要求提前大选。”“今天的和平可能会维持一个月或更长时间，但这个国家的各种严重问题最终会爆发。”

藤森女儿、当前右翼阵营重要人物藤森庆子说，她的政党会支持博卢阿特，希望新总统组建“基础广泛的内阁”。

(据新华社)



12月9日消息，近日，澳大利亚昆士兰发现一亿年前的蛇颈龙化石，这是澳大利亚首次发现此类化石。这具遗骸也给研究史前海洋巨兽提供了新的可能。蛇颈龙与恐龙生活在同一时代，脖子长达8米。有考古学家表示，这只蛇颈龙在死之前尚处于幼年阶段，身长约5至7米。

(视觉中国)

# 美加输油管道泄漏

## 引发环境污染和供应担忧

美国与加拿大之间一条主要原油输送管道发生泄漏，在美国引发环境污染和原油供应紧张担忧，导致油价8日一度显著上涨。

加拿大TC能源公司旗下基斯通输油管道系统中一条通往美国西南部得克萨斯州的输油管道7日晚出现压力下降。TC能源公司说，这条管道位于美国中部堪萨斯州华盛顿县的部分发生泄漏，原油流入当地一条小河。

TC能源公司没有说明泄漏原因及漏油量，但表示已关闭这一管道，对泄漏管段采取“隔断”措施，并在河中

设置水栅，以防泄漏原油顺流而下。

美联社援引多名当地居民的话报道，米尔河受泄漏影响，河面变黑，附近居民能够闻到异味。

华盛顿县应急部门官员兰迪·哈伯德说，泄漏管段位于乡间牧场，暂无居民疏散。美国环境保护局说，没有迹象表明当地饮用水受到影响。

不过，与华盛顿县相邻的内布拉斯加州民主党委员会主席珍妮特·克利布说，研究表明基斯通输油管道输送的油砂油“毒性大”，易沉水，“尤其难清理”，她对这次泄漏“非常担忧”。

基斯通输油管道系统包含多条管道，北起加拿大艾伯塔省，分别铺设至美国伊利诺伊州、俄克拉何马州和得克萨斯州，2010年起陆续投入使用。

美国能源信息局发言人说，这次发生泄漏的管道每天输油量约为60万桶，而加拿大每天输往美国的原油总量在350万至400万桶之间。

据美联社报道，基斯通输油管道泄漏消息传出后，油价在8日盘中出现短暂上涨，短期合约期货价格涨幅一度接近5%，显示市场对短期原油供应存在担忧。

(据新华社)

# 法媒：欧洲天然气危机或持续五年

《参考消息》日前登载法国《世界报》网站报道《欧洲天然气危机或将至少持续到2027年》。文章摘要如下：

乌克兰危机以来，欧洲对天然气供应进行了重大调整：俄罗斯天然气从占欧盟进口的40%下降到9%。为了替代这部分天然气，欧洲人急忙与液化天然气出口国签订长期合同。

对天然气的竞相购买造成国际市场价格惊人上涨，在几个月内增加四倍，达到前所未有的水平。供应困难引起了人们对几个严重依赖天然气发电的欧洲国家停电的担忧，并对工业造成了损害。

根据智库“转变计划”研究所的一项研究，这种情况可能会持续至少五年。在12月6日向法国国防部提交的一份报告中，该机构解释说，到2025年，欧盟40%的天然气需求要么无法满足，要么依赖“尚未确定的来源”。

这项研究指出，到2030年，“如果欧盟和俄罗斯之间的天然气贸易不恢复正常，预计全球天然气缺口约达1000亿立方米，相当于卡塔尔退出液化天然气市场”。研究还强调，目前的天然气危机不是周期性的，而是结构性的。

“转变计划”研究所负责人马蒂厄·奥扎诺强调：“事实上，这场危机始于去年9月，在疫情后复苏时期，乌克兰的冲突加剧了这场危机。”对俄罗斯的制裁以及对“北溪”天然气管道一线和二线的袭击促使欧洲寻找其他天然气来源。

一场激烈的竞争已经上演。奥扎诺总结说：“欧盟正在进入暗礁地带，而且会有很多暗礁。”

(据新华社)

# 速冻食品 当选日本“年度菜肴”

日本一家饮食潮流调查机构日前发布今年的“年度菜肴”评选结果，将“桂冠”颁给速冻食品。

据美国有线电视新闻网8日报道，经营一家热门餐厅搜索网站的日本“美食导航研究所”根据用户搜索情况和问卷调查结果评选“年度菜肴”，往年的“年度菜肴”包括中餐、植源性食品等。

该机构说，新冠疫情以来，不少日本人选择在家吃饭，速冻食品因此热销。不少日本餐厅推出方便消费者外带的速冻食品，例如，速冻寿司和速冻生鱼片等。

报道援引日本总务省数据说，2019年至2021年，日本家庭购买速冻食品的平均支出增加了20%。今年8月，日本大型食品连锁店经营企业永旺株式会社在千叶县新开一家420平方米的速冻食品专卖店，店内有1500多种速冻食品供消费者选择。

日本冷冻食品协会消费者顾问三浦芳子(音译)说，日本职业女性和独居老人增多等社会变化一定程度上促进了日本的速冻食品消费。

(据新华社)